张店区文化出版 2013 年政府信息公开工作年度报告

本年度报告是根据《中华人民共和国政府信息公开条例》(以下简称《条例》)和《国务院办公厅关于印发当前政府信息公开重点工作安排的通知(国办发 [2013]73号)》要求,由张店区文化出版局编制而成。本报告中所列数据的统计期限自2013年1月1日起至2013年12月31日止。

一、概述

2013年,我局全面贯彻党的十八大精神,以科学发展观为指导,认真落实《政府信息公开条例》和中央、省、市、区有关文件精神,紧紧围绕全区中心工作,密切联系群众,促进依法行政,努力提高政务公开工作水平,使政务公开工作实现了制度化和规范化。

二、政府信息公开的组织领导和制度建设

我局对政府信息公开工作高度重视,积极落实人员、建章立制,推动信息公开工作有序进行。

一是加强组织领导。成立了局长李颖同志任组长,办公室主任印长凯同志任副组长,各科室(单位)负责人为成员的政府信息公开工作领导小组。各责任科室根据各自职责,做好相关工作。

二是认真执行有关规定、踏实做好信息公开各项工作。 结合文化出版局工作实际,制定了政府信息公开工作各项工 作制度。就政务公开的指导思想、基本原则、主要内容、形 式和保障措施等作了明确的安排,重点抓好政府信息主动公开机制、依申请公开工作机制和政府信息发布保密审查机制的落实,建立信息公开评议、考核、报告、责任追究等保障措施,不断建立健全政务公开各项制度,确保了全年政府信息公开工作无差错。

三、重点领域信息公开工作推进情况

为推进政务公开扎实深入,不搞形式主义,我局始终将选准公开内容和拓宽公开信息渠道作为关键环节来抓。属群众关心的热点、难点问题都及时向社会公开,运用多种形式,拓宽公开渠道。结合政务信息公开工作,我局除了采取开设专栏、举报电话等形式公开以外,还通过区政府政务信息公开网站等途径,公开有关内容,广泛接受社会监督。同时做好政府信息公开保密审查,做到不该公开的不公开,不该发布的不发布。随时受理群众的举报,做到有案必查,查必有果。通过以上方式,群众可快速、便捷、及时获取相关文化市场管理信息,了解文化行政许可的办理事宜以及反映文化市场违规现象与问题。

四、主动公开政府信息以及公开平台建设情况

2013年,我局积极从后台发布主动公开政府信息,全文电子化率达100%,主动公开的信息内容涉及本部门主要职能,领导成员及分工,机构设置及主要工作职责,本部门的行政执法事项,本部门的工作动态等。按照政府信息公开工作要求,进一步细化了相关制度和工作措施,有效保障了政府信息公开工作顺利开展。

主动公开的途径:一是网站。我们建立了政府信息公开资源库,专人负责,配备了必要的办公用品,各部门产生的信息按规定应该向社会公开的信息,统一由专人上传区政府门户网站的政府信息公开资源库,实现了科学分类、集中公开,进一步方便社会公众获取。同时,相关部门也安排专人对本单位的网站进行维护管理,及时收集、整理本单位的各类政府信息,及时上网公开。二是通过政务公开栏及时公布相关信息,我局制作了公开栏,安装在显要位置。三是通过新闻和报刊形式,公开与人民群众广泛关注的政府信息。

五、政府信息公开申请的办理情况

全年未发生依申请和不予公开政府信息。

六、政府信息公开的收费及减免情况

我局本年度在依申请公开政府信息工作方面未收取任何 费用,也不存在违规收取费用问题。

七、因政府信息公开申请提起行政复议、行政诉讼的情况 况

2013年度,我局没有接到依申请公开信息的申请,也没有接到涉及信息公开的行政复议申请和相关的行政诉讼。

八、政府信息公开保密审查及监督检查情况

对每一项应公开信息,进行严格审查,经审查后确认可以进行公开的,由相关领导签字后予以公开。公开信息接受社会各界监督,对群众反映的问题,进行认真核实后予以回复。

九、所属事业单位信息公开推进情况

按照区政府要求,我局所属事业单位加强信息公开工作, 完善规章制度,设立专门人员,及时收集本部门应公开信息, 及时上报,对群众反映问题,予以答复。

十、政府信息公开工作存在的问题及改进情况

2013年度,我局政府信息公开工作虽然取得了一定的成绩,但在公开的内容、形式、渠道等方面还与公众的需求还存在一定的差距。2013年我局考虑从以下两个方面加以改进:

一是丰富信息公开内容。以社会需求为导向,选择若干 社会关注度高的信息作为突破口,逐步形成不同领域信息的 公开规则,不断丰富信息公开的内容。

二是加强信息公开基础。加强政府信息公开基础性工作,强化对领导干部和信息公开业务人员的培训,提升信息公开意识,提升信息公开业务水平;强化舆论宣传,通过宣传栏、标语、知识竞赛,以及网站、报纸、电视等各种媒体,强化宣传的力度、广度与深度,积极引导社会公众正确行使知情权。

十一、需要说明的事项与附表

无。